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EXPUNERE DE MOTIVE 

În 2026, Statele Unite ale Americii celebrează 250 de ani de la semnarea Declaraţiei 

de Independenţă, evenimentul istoric care a determinat naşterea naţiunii americane. Pe 4 

iulie 1776, în cadrul lucrărilor celui de-al doilea congres continental, desfăşurate într-o sală 

din Philadelphia, reprezentanţii celor 13 colonii britanice din America de Nord au aprobat o 

declaraţie prin care i-au proclamat suveranitatea şi independenţa fa ţă de Imperiul Britanic. 

Declaraţia de Independenţă este un document epocal, iar anul 1776 este un an de referinţă 

pentru at Statele Unite, cât şi pentru întreaga lume. 

Într-un context geopolitic din ce în ce mai complicat şi instabil, iniţiatorii de mai jos, 

a căror opţiune pro-atlantistă este una fără echivoc, consider ă că susţinerea fermă a 

parteneriatului strategic cu cea mai puternică naţiune a lumii este crucial . În acest sens, 

este înaintată prezenta iniţiativă legislativă, prin care este propusă celebrarea, în spaţiul 

românesc, a celor 250 de ani de independenţă a SUA, sub forma „Anului Americii în 

România". 

Potrivit iniţiatorilor, România trebuie să fie parte activă a acestui moment de 

importanţă istorică şi să transmit ă un mesaj clar de respect şi prietenie fa ţă de naţiunea 

americană şi poporul american. Relaţia ţării noastre cu Statele Unite nu este doar una 

strategic , ci una esenţială pentru garantarea securităţii şi menţinerea pluralismului politic, 

a libertăţii de opinie şi a suveranităţii naţionale, fapt pentru care revigorarea şi întărirea 

parteneriatului strategic cu SUA sunt esenţiale. 

Iniţiatorii consider ă că declararea anului 2026 drept „Anul Americii în România" va 

permite: 

• consolidarea relaţiei strategice româno-americane; 

• organizarea de evenimente culturale, educaţionale şi academice dedicate istoriei şi 

valorilor americane; 

• promovarea cooperării economice şi a investiţiilor americane în România; 

• reafirmarea angajamentului României fa ţă de lumea liberă, libertatea de exprimare 

Si democraţia autentică; 

. întărirea legăturilor dintre societăţile română şi americană. 
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Anul acesta, Statele Unite marchează un sfert de mileniu de existenţă ca naţiune 

construită pe valori fundamentale precum l ibertatea, suveranitatea, credinţa, democraţia şi 

libertatea de expresie - valori care au influenţat decisiv evoluţia lumii moderne şi care rămân 

esenţiale pentru viitorul Europei şi al României, dar care astăzi se află sub un asediu continuu 

din partea unor forte extremiste distructive. 

Sub conducerea preşedintelui Donald Trump, SUA joacă un rol determinant în 

arhitectura global ă de securitate şi libertate, iar influenţa americană este decisivă atât pe 

scena internaţională, cât şi în relaţia cu Uniunea European . 

Iniţiatorii sustin 2026 drept un an al libertăţii, suveranităţii şi alianţelor bazate pe 

valori reale. Astfel, este imperativ ca relaţia României cu Statele Unite ale Americii să fie 

una clară, onestă şi puternică, în interesul national al României. Astfel, marcarea aniversării 

a 250 de ani de independenţă americană este nu doar necesară, cât şi de o uriaşă 

însemnătate în evoluţia relaţiei bilaterale, cât şi a consolidării cooperării cu partenerul 

strategic fundamental al ţării noastre. 

Din motivele expuse mai sus, vă solicităm adoptarea prezentei propuneri legislative 

intitulate „Lege pentru instituirea anului 2026 - Anul State/or Unite ale Americii in 

România ". 
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